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Z MAGISTRATU 
      

NOWE! W BRANICACH POWSTANIE NATURALISTYCZNY PARK 

Park naturalistyczny, a więc obszar obsadzony rodzimymi gatunkami 

roślin zostanie założony na 14-hektarowej działce w Branicach. To efekt 

współpracy Miasta z Politechniką Krakowską. 

Nasadzenia nowej roślinności, a szczególnie tak zwana kompensacja przyrodnicza 

w przypadkach zezwoleń na usunięcie drzew i krzewów traktowane są przez Miasto 

priorytetowo. Dobre praktyki stosowane w tym zakresie przez krakowskich urzędników 

potwierdziła niedawna kontrola NIK.  

W zdecydowanej większości przypadków nakaz nasadzenia nowych okazów 

dotyczy tych samych działek, z których drzewa mają być usunięte. – Zdarza się jednak, 

że wnioskodawca nie dysponuje odpowiednim obszarem do nasadzeń w takiej ilości, jaka 

wynika z decyzji administracyjnych. Wtedy z pomocą przychodzi Miasto i wskazuje działki 

gminne, gdzie mogą zostać zasadzone rośliny – wyjaśnia Ewa Olszowska-Dej, dyrektor 

Wydziału Kształtowania Środowiska UMK. 

Teren, który wytypowano na nasadzenia w takich przypadkach to 14-hektarowa 

działka w Branicach. - W ramach współpracy Miejskiego Architekta Krajobrazu ze 

środowiskiem akademickim powstał pomysł na zorganizowanie wśród studentów 

Politechniki Krakowskiej konkursu na projekt parku krajobrazowego o charakterze 

naturalistycznym, który miałby powstać właśnie na działce przy ul. Branickiej – informuje 

Ewa Olszowska-Dej. Warto pamiętać, że teren ten, zgodnie z obowiązującym Studium 

Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Krakowa został 

przeznaczony pod różnorodne formy zieleni nieurządzonej z dopuszczeniem m.in. funkcji 

sportowych. - Dlatego też, uczestnicy konkursu mają za zadanie stworzyć naturalny park, 

złożony z gatunków rodzimych, który wkomponowany w otoczenie, sprawi wrażenie 

jakby był tam od zawsze. Niemniej jednak, powinni również założyć, że w przyszłości 

park może zostać zagospodarowany. Muszą więc zostawić miejsce na place zabaw, 

polany czy alejki z elementami małej architektury – mówi dyrektor Wydziału 

Kształtowania Środowiska. 
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Konkurs dla studentów Politechniki Krakowskiej ruszy na początku przyszłego 

roku. Zwycięzcę poznamy na przełomie lutego i marca. – Zależy nam, aby drzewa - 

według zwycięskiej koncepcji - nasadzane były już od wiosny 2015 roku. Cały projekt 

będzie realizowany etapowo – wyjaśnia dyrektor Olszowska-Dej. 

Nad prawidłowym zagospodarowaniem przyszłego terenu będzie czuwał Miejski 

Architekt Krajobrazu. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! PARTNERZY KRAKOWSKIEJ KARTY RODZINNEJ W MAGISTRACIE  

Dziś (16 grudnia, wtorek) w magistracie odbędzie się Gala Partnerów 

Programu Krakowskiej Karty Rodzinnej. W uroczystości wezmą udział 

przedstawiciele firm współpracujących z Urzędem Miasta Krakowa w realizacji 

Programu wspierającego rodziny wielodzietne, Prezydent Miasta Krakowa, radni 

Miasta Krakowa oraz rodziny wielodzietne. Początek o godz. 17.00 w Sali Obrad 

Rady Miasta Krakowa.  

          Gala ma wyjątkowy charakter, gdyż podsumowuje blisko trzy lata działalności 

programu Krakowskiej Karty Rodzinnej 4+, który od 1 września został przekształcony w 

program pn. Krakowska Karta Rodzinna 3+.  

Podczas spotkania, najlepsi partnerzy programu odbiorą podziękowania za 

współpracę z rąk Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego. Wyróżnienia zostały 

przyznane na podstawie ankiet wypełnionych przez beneficjentów programu. Ankiety były 

zbierane od stycznia do końca czerwca 2014 roku. 

Już ponad 3650 rodzin złożyło w magistracie wniosek o wydanie nowej karty  w 

ramach obowiązującego Programu Krakowska Karta Rodzinna 3+. Począwszy od 1 września 

2014 r. ponad 17 000 kart zostało już spersonalizowanych. Karta gwarantuje rodzinom z                      

co najmniej trójką dzieci korzystanie z dynamicznie rozwijającego się systemu ulg, 

preferencji oraz rabatów, które oferują instytucje miejskie oraz podmioty komercyjne. Do 

Programu przystąpiło 176 Partnerów.  

Według danych GUS w Krakowie zamieszkuje 5139 rodzin posiadających na 

utrzymaniu troje dzieci do 24. roku życia oraz 1064 rodzin 4+. Wynika z tego, że po 4 

miesiącach realizacji Programu już ok. 70% wszystkich krakowskich rodzin 3+ bierze udział 

w Krakowskiej Karcie Rodzinnej (wliczając w to rodziny, które aktualnie posługują się 

jeszcze ważną kartą 4+). Szacujemy, że Krakowska Karta Rodzinna 3+ obejmie, podobnie 

jak karta 4+,  ponad 90 % krakowskich rodzin, w sumie ok. 35 tysięcy osób. Świadczy to               

o dużej atrakcyjności Programu oraz pełnej jego akceptacji przez krakowskie rodziny.  

Na stronie www.kkr.krakow.pl zamieszczona została pełna lista partnerów Programu 

KKR3+ wraz z wykazem zniżek.  

Nowością jest, że dzieci z orzeczonym znacznym stopniem niepełnosprawności mogą 

otrzymać karty bez względu na wiek. Jednym z kryteriów otrzymania karty jest płacenie 

podatku dochodowego od osób fizycznych w Krakowie. 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.kkr.krakow.pl/
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KKR 3+ realizowana jest w obszarach: komunikacja miejska, kultura i rozrywka, 

sport, rekreacja i wypoczynek, opieka nad dziećmi do lat 3, zdrowie, gastronomia i sklepy, 

usługi. Krakowska Karta Rodzinna zintegrowana została z Krakowską Kartą Miejską. Dzieci i 

młodzież objęta programem ma prawo do bezpłatnych przejazdów miejską komunikacją. Na 

zintegrowanej karcie dokonywany jest zapis biletu wolnej jazdy. Posiadacze karty są 

zwolnieni z kryterium dochodowego przy staraniu się o becikowe gminne, mają 

pierwszeństwo przyjęcia przy zapisach do żłobków samorządowych oraz są zwolnieni z opłat 

za pobyt dziecka w żłobku samorządowym. Od 1 stycznia 2015 r. rodziny objęte Programem 

Krakowska Karta Rodzinna 3+ będą o 50% mniej płacić za pobyt dziecka w samorządowym 

przedszkolu i oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej. Karta daje także zniżki do 

50% na zakup biletów do miejskich instytucji kultury, miejskich basenów, ZOO. Gwarantuje 

pomoc w preorientacji zawodowej, możliwość odpracowania zadłużenia czynszowego, 

pierwszeństwo w zapisach do programów profilaktyki zdrowotnej, dodatkowe punkty w 

rekrutacji do młodzieżowych domów kultury. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! ZŁÓŻMY SOBIE ŻYCZENIA 

Zbliża się pora składania życzeń bożonarodzeniowych i noworocznych. 

Doskonałą okazją do tego będzie Opłatek Prezydencki, który odbędzie się 

w najbliższą niedzielę (21 grudnia) o godz. 12:00 na Rynku Głównym - na 

scenie Targów Bożonarodzeniowych, ustawionej u wylotu ul. Brackiej. Do 

udziału w wydarzeniu zapraszają: Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski 

i Metropolita Krakowski ks. kard. Stanisław Dziwisz. 

Tego samego dnia (21 grudnia, niedziela), o godz. 17:00, zapraszamy na 

tradycyjne spotkanie z artystami kabaretu Loch Camelot i Biblioteką Polskiej Piosenki, 

czyli na 55. Lekcję Śpiewania pod hasłem: „Kolędy do śpiewania po domach”. Na 

mieszkańców czekać będą śpiewniki przygotowane przez Kancelarię Prezydenta (wersja 

elektroniczna jest także dostępna na stronie: www.bibliotekapiosenki.pl). 

Przypominamy także że na Rynku Głównym cały czas trwają Targi 

Bożonarodzeniowe - kupcy z całej Polski prezentują swój towar w ok. 60 kioskach 

handlowych i gastronomicznych. Na stoiskach można kupić m.in. ręcznie malowane 

bańki, ozdoby choinkowe, artykuły dekoracyjne, stroiki świąteczne, wyroby ceramiczne, 

wyroby z drewna, wełny, sukna, szkło artystyczne, biżuterię i pamiątki. 

Targom jak zawsze towarzyszy wiele imprez. Od 19 do 21 grudnia (piątek – 

niedziela) odbędzie Wigilijny Małopolski Smak organizowany przez Samorząd 

Województwa Małopolskiego. Będzie to dobra okazja do ostatnich przedświątecznych 

zakupów. Na stoiskach wystawców pojawią się m.in. tradycyjne wędliny, wyroby 

piekarnicze i cukiernicze, ryby w różnych postaciach, przetwory owocowo-warzywne, a 

także gotowe dania: pierogi, uszka, krokiety i wiele innych.  

20 grudnia (sobota) o godz. 16:00 spod Barbakanu wyruszy Korowód Kolędniczy 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.bibliotekapiosenki.pl/
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organizowany przez Stowarzyszenie Folklorystyczne „Teatr Regionalny”. Weźmie w nim 

udział blisko 20 amatorskich, folklorystycznych grup kolędniczych. Barwny korowód 

przejdzie ulicą Floriańską, wokół Rynku, na estradę Targów by wspólnie zaśpiewać 

kolędy. 

W Wigilię (24 grudnia, środa) o godz. 12:00 będzie można obejrzeć „Dziady 

Polskie”, wg inspiracji Wieszcza. Na cokole pomnika „zamieszanie” urządzą dziady 

proszalne, weselne, pogrzebowe, kościelne, następnie przejdą w stronę kramów 

domagając się od gospodarzy jadła, napitku i grosiwa. Między hejnałem z Wieży 

Mariackiej, a przedstawieniem „Dziadów Polskich” krakowskie kwiaciarki jak co roku złożą 

kwiaty przy pomniku Wieszcza.  

Organizatorami Targów Bożonarodzeniowych są Krakowska Kongregacja Kupiecka 

oraz firma ARTIM. Partnerem jest Urząd Miasta Krakowa. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KRAKÓW ARENA STADIONEM NARODOWYM TENISA 

- Nasze rywalki to jedna z najbardziej utytułowanych ekip w tych 

rozgrywkach. Jeśli przyjadą Maria Szarapowa i Jekaterina Makarowa - a 

nieoficjalnie wiem, że obie potwierdziły udział w tym meczu - to Rosja będzie 

faworytem tego spotkania – mówiła przed meczem I rundy Grupy Światowej 

rozgrywek Fed Cup by BNP Paribas: Polska – Rosja Agnieszka Radwańska. 

Spotkanie odbędzie się w Kraków Arenie 7-8 lutego 2015 roku. 

W Warszawie odbyła się konferencja prasowa Polskiego Związku Tenisowego 

przed lutowym meczem. Kapitan reprezentacji Tomasz Wiktorowski i jej liderka 

Agnieszka Radwańska zgodnie zapewniali, że Rosjanki zagrają w najmocniejszym 

składzie.  Szarapowa zajmuje obecnie 2. miejsce w rankingu WTA Tour, Makarowa jest 

11., a Kuzniecowa - 27. Natomiast Wiesnina jest siódma na świecie w deblu, w którym od 

trzech lat tworzy zgrany duet z Makarową. 

  - Mam nadzieję, że wygramy, ale łatwo nie będzie. I to niezależnie od tego, czy 

przyjdzie walczyć z ich pierwszą, czy też drugą rakietą w ekipie. W Kraków Arenie już 

byłam na gali bokserskiej i mogę zapewnić, że hala robi naprawdę duże wrażenie. Mam 

nadzieję, że na naszym spotkaniu w lutym będzie pełna - stwierdziła Agnieszka 

Radwańska. 

- Kraków Arena to taki troszkę mniejszy Stadion Narodowy. Kiedy tylko 

wylosowaliśmy Rosję w Grupie Światowej, nasze myśli pobiegły od razu do Krakowa. 

Trudno byłoby sobie wyobrazić tak duże wydarzenie tenisowe z udziałem Agnieszki 

Radwańskiej w innym mieście. Dlatego jesteśmy wdzięczni miastu za to, że 

zaangażowało się we współpracę przy spotkaniach z Rosją. Dotychczasowy rekord 

frekwencji na meczach Fed Cup czy Davis Cup by BNP Paribas w Polsce to pięć tysięcy 

widzów. Teraz mierzymy w pełne trybuny, czyli 15 tysięcy – powiedział Piotr 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Szkiełkowski, Wiceprezes Polskiego Związku Tenisowego ds. Organizacyjnych. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! SYLWESTER W BIEGU 

Trwają zapisy do 11. edycji Krakowskiego Biegu Sylwestrowego. 

Wszystkich, którzy chcą połączyć sportową rywalizację z klimatem 

sylwestrowej zabawy, 31 grudnia, w samo południe zapraszamy do startu z 

Rynku Głównego! 

Można pokonać jeden z dwóch dystansów – „Smoczą piątkę” (5 km) lub „Radosną 

dziesiątkę” (10 km). Limit czasu wynosi 90 min. Mile widziany jest bieg w fantazyjnych 

strojach, najlepiej nawiązujących do bogatego dziedzictwa kulturowego Krakowa. 

Autorom najbardziej pomysłowych przebrań zostaną przyznane specjalne nagrody, o 

których zadecyduje Jury konkursu na najciekawszy strój. 

  Każdy, kto ukończy bieg otrzyma na mecie pamiątkowy medal, ciepły posiłek, 

napoje i słodycze, a panie powitane zostaną różami. 

Zgłoszenia do 11. Krakowskiego Biegu Sylwestrowego przyjmowane są tutaj:  

http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php?zawody=1405  

Regulamin imprezy można natomiast znaleźć tutaj: 

http://www.zis.krakow.pl/pl/cracovia-maraton/regulamin-11-krakowskiego-biegu-

sylwestrowego/ (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! AKREDYTACJE NA KONCERT SYLWESTROWY KRAKÓW - MIASTO 

KRÓLÓW 

Fotoreporterów i ekipy telewizyjne zapraszamy do akredytowania się na 

Koncert Sylwestrowy Kraków - Miasto Królów, który rozpocznie się 31 grudnia o 

godzinie 19:00. Na Państwa zgłoszenia oraz wypełniony wniosek akredytacyjny 

czekamy do piątku (19 grudnia), pod adresem mailowym: 

aszczygiel@biurofestiwalowe.pl.  

Z uwagi na realizację telewizyjną i rygorystyczne warunki organizowania 

imprezy masowej, akredytacje na Sylwestra będą imienne ze zdjęciem, więc 

prosimy o dołączenie do wniosku akredytacyjnego fotografii i opisanie jej 

według wzoru: redakcja_nazwisko_imię. UWAGA! Ostateczny termin składania 

wniosków akredytacyjnych upływa 19 grudnia.  

O przyznaniu akredytacji poinformujemy Państwa mailowo 22 grudnia przed godz. 

17:00. Zapraszamy! 

Więcej informacji o koncercie Sylwestrowym można znaleźć na stronie 

www.sylwester.krakow.pl.  

ZMIANA GODZIN PRACY MAGISTRATU  

W Wigilię (24 grudnia, środa) Magistrat we wszystkich lokalizacjach 

będzie przyjmował mieszkańców do godziny 15:30. Tego dnia krócej czynne 

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php?zawody=1405
http://www.zis.krakow.pl/pl/cracovia-maraton/regulamin-11-krakowskiego-biegu-sylwestrowego/
http://www.zis.krakow.pl/pl/cracovia-maraton/regulamin-11-krakowskiego-biegu-sylwestrowego/
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
mailto:aszczygiel@biurofestiwalowe.pl
http://www.sylwester.krakow.pl/
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będą kasy w urzędzie. 

W Wigilię Urząd Miasta Krakowa będzie przyjmował mieszkańców we wszystkich 

lokalizacjach (również tam, gdzie przyjmowanie mieszkańców odbywa się normalnie do 

godz. 18.00) do godz. 15:30, kasy będą czynne do godziny 15:00. Punkt Obsługi 

Mieszkańców w Galerii Handlowej Bronowice przy ul. Stawowej 61, lokal nr 157, będzie 

czynny tego dnia w godzinach 10.00 – 15.00. 

27 grudnia  (sobota) Urząd Stanu Cywilnego w Krakowie przy ul. Lubelskiej 27 

będzie pełnił dyżur w zakresie rejestracji bieżących zgonów. Akty zgonów będą 

sporządzane od godziny 7:40 do godziny 15:20. Jednocześnie pod nr tel. 12 61 65 529 

pracownik USC będzie udzielał informacji w tym zakresie. 

Również tego dnia (27 grudnia, sobota) Punkt Obsługi Mieszkańców w Galerii 

Handlowej Bronowice będzie nieczynny.  

Z kolei w Sylwestra (31 grudnia, środa), z uwagi na konieczność 

przeprowadzenia inwentaryzacji, mieszkańcy będą przyjmowani (łącznie z punktem w 

Galerii Handlowej Bronowice) do godz. 13.00. Kasa Wydziału Finansowego w budynku 

przy pl. Wszystkich Świętych 3-4 będzie czynna do godziny 11.00. 

31 grudnia 13 par stanie na ślubnym kobiercu w krakowskim USC przy ul. 

Lubelskiej 27. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

HEJ KOLĘDA, KOLĘDA! 

Jutro (17 grudnia, środa) w Krakowie zagości prawdziwie świąteczny 

nastrój. Gwiazdy polskiej estrady, wśród nich m.in. Anna Wyszkoni, Ewa Farna, 

Sylwia Grzeszczak, Zbigniew Wodecki, Grzegorz Markowski, Jacek Wójcicki, 

Stanisław Karpiel-Bułecka oraz zespół Pectus, wystąpią w kolegiacie św. Anny 

i przedstawią interpretacje najstarszych polskich pieśni bożonarodzeniowych. 

Najpiękniejsze kolędy w aranżacji Zygmunta Kukli wybrzmią w towarzyszeniu jego 

15-osobowej orkiestry, chórów (m.in. Sound’n’Grace), zespołów pieśni i tańca, a nawet... 

braci salezjanów. Widowisko Krakowskie Kolędowanie z Polsatem – Najstarsze 

Tradycyjne Kolędy Polskie w reżyserii Haliny Przebindy poprowadzą Paulina Sykut i Maciej 

Dowbor. Kolędowanie w kolegiacie św. Anny (ul. św. Anny 11) rozpocznie się o godz. 

20:00. Koncert będzie rejestrowany i widzowie z całej Polski będą mogli go obejrzeć na 

antenie telewizji Polsat 24 grudnia o godz. 16:45, a powtórkę widowiska zobaczymy w 

pierwszy dzień świąt 25 grudnia o godz. 12:45. 

Na wydarzenie obowiązują bezpłatne wejściówki, które były dostępne w 

dystrybucji w punkcie InfoKraków w Pawilonie Wyspiańskiego.  

Kolędy śpiewane są w Polsce powszechnie i przez wszystkie stany. Nie ograniczały 

się tylko do roli pieśni religijnej, obrzędowej. W pewnych okresach historycznych stały się 

pieśniami patriotycznymi, symbolizowały polskość. Teksty kolęd pisali najwięksi polscy 

poeci, a znani kompozytorzy tworzyli muzykę do nich lub opracowywali je muzycznie. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Najstarsza zachowana polska kolęda, pochodząca z 1424 r., zaczyna się od słów Zdrow 

bądź, krolu anjelski (była prawdopodobnie tłumaczeniem z oryginału czeskiego). Wzrost 

popularności gatunku nastąpił na przełomie XVII i XVIII wieku. Powstała wówczas jedna z 

najważniejszych polskich kolęd W żłobie leży, przypisywana Piotrowi Skardze – do 

melodii poloneza koronacyjnego króla Władysława IV. Inną bardzo popularną kolędę Bóg 

się rodzi, do melodii w rytmie poloneza, napisał Franciszek Karpiński. Twórcami kolęd byli 

także Mikołaj Sęp Szarzyński czy Andrzej Morsztyn, a w XIX w Feliks Nowowiejski i 

Zygmunt Noskowski. Kolędę Lulajże, Jezuniu Fryderyk Chopin zacytował w środkowej 

części scherza h-moll op. 20. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! WIGILIE DLA PODOPIECZNYCH MOPS 

 Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie przygotował dla swoich 

podopiecznych spotkania świąteczne z okazji zbliżających się Świąt Bożego 

Narodzenia.   

 Filia nr 9 dziś (16 grudnia, wtorek) o godz. 17.00 zaprosiła około 30 osób do 

Centrum Otwartości Społecznej i Kreatywności na os. Teatralnym 24 na spotkanie 

wigilijne w ramach projektu „Przyjaciele”. Przy świątecznym stole, na którym będą 

tradycyjne potrawy, spotkają się osoby, które chcą podzielić się dobrym słowem i 

opłatkiem. W programie przewidziany jest koncert skrzypcowy. Wszyscy otrzymają 

paczki do domów. 

Filia nr 4 organizuje 17 grudnia  o godz. 10.30 wyjazd do Sanktuarium w 

Łagiewnikach. Na „Łagiewnickie kolędowanie” zaproszonych zostało 80 samotnych osób 

objętych pomocą społeczną. Program zakłada zwiedzanie Sanktuarium w Łagiewnikach i 

Muzeum Siostry Faustyny oraz posiłek świąteczny w Domu Pielgrzyma i Turysty. 

Zaproszeni otrzymają upominki do domów - obrazek na szkle i struclę makową. Na 

organizację wyjazdu wykorzystano środki finansowe otrzymane z Rady Dzielnicy XVIII.  

17 grudnia o godz. 15.00 rozpocznie się spotkanie bożonarodzeniowe w 

„Mariackim Centrum Wypoczynkowo-Rekreacyjnym” na ul. Pod Strzechą 14. 

Organizatorem spotkania jest Filia Nr 1. W wydarzeniu weźmie udział 20 osób. W 

przystrojonej sali, przy kolędowaniu i poczęstunku, każdy otrzyma świąteczny upominek, 

paczkę żywnościową. 

18 grudnia o godz. 16.30 w Restauracji „Kajzer Pub” przy ul. Limanowskiego 12 

odbędzie się zorganizowane przez Filię Nr 3 spotkanie wigilijne dla 35 osób starszych, 

samotnych  i niepełnosprawnych – mieszkańców Dzielnicy XIII. Na spotkanie zaproszono 

przedstawicieli Rady Dzielnicy XIII. Spotkanie wigilijne rozpocznie się modlitwą 

prowadzoną przez księdza z Parafii p.w. Św. Józefa, następnie wszyscy dzielić się będą 

opłatkiem i wieczerzać. Przygotowane zostaną tradycyjne potrawy – ryby, zupa 

grzybowa, kompot ze śliwkami. Młodzi artyści zaprezentują program muzyczny i wszyscy 

będą mogli wspólnie kolędować. Zaproszeni na wigilię podopieczni dostaną też 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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świąteczne paczki żywnościowe do domów. Przedsięwzięcie jest elementem projektu 

socjalnego „Cicha noc”. Wieczerza wraz z paczkami żywnościowymi dla uczestników 

finansowana jest w ramach zadań priorytetowych Dzielnicy XIII. 

Filia nr 5 przy ul. Praskiej 52 wraz z Radą Dzielnicy VIII Dębniki organizuje 19 

grudnia projekt socjalny pt. „Czas nadziei i radości”.  Projekt jest skierowany do osób 

starszych, niepełnosprawnych, długotrwale i ciężko chorych. Na wigilię, która odbędzie 

się w Karczmie Rzym przy ul. Tynieckiej 118h, zaproszono 48 osób, natomiast do 12 

osób samotnych, niepełnosprawnych, które nie będą mogły przybyć na spotkanie 

wigilijne pracownicy socjalni przyniosą posiłek wigilijny do domów wraz z opłatkiem i 

życzeniami. Podczas wigilii będą życzenia, tradycyjna wieczerza oraz kolędowanie. Każdy 

z uczestników spotkania wigilijnego otrzyma ciepłe danie, które będzie mógł zabrać do 

domu. Na wieczerzę zaproszono władze miasta, przedstawicieli MOPS, a o poprowadzenie 

modlitwy poproszono księdza proboszcza parafii Serca Pana Jezusa w Pychowicach. 

Filia nr 7 MOPS w ramach projektu socjalnego „SIŁA TRADYCJI” organizuje 

spotkanie wigilijne dla osób korzystających z pomocy i wsparcia Filii. Na spotkanie 

zaproszono osoby zagrożone wykluczeniem społecznym, samotnych, niepełnosprawnych 

po to, aby wszyscy spędzili czas w miłej, świątecznej atmosferze. Zaproszenia dotrą do 

110  osób,  a jeśli ktoś nie będzie mógł przyjść, tradycyjny wigilijny poczęstunek 

przyniesie do domu pracownik socjalny wraz ze świątecznymi życzeniami. Spotkanie 

odbędzie się 23 grudnia o godz. 16.00 w barze Żaczek przy ul. Czarnowiejskiej 75. 

Podczas kolacji wszyscy będą dzielić się dobrymi życzeniami i opłatkiem oraz śpiewać 

kolędy w towarzystwie zaproszonej scholi. Spotkania wigilijne organizowane są od lat i 

zawsze cieszą się dużym zainteresowaniem. 

24 grudnia o godz. 14.30 w Krużgankach oo. Franciszkanów rozpocznie się 

tradycyjna wigilia, organizowana przez Caritas Diecezji Krakowskiej dla 1000 osób. 

Wigilia jest finansowana przez Gminę Miejską Kraków. W placówkach dla osób 

bezdomnych odbędą się wigilie dla mieszkańców, organizowane przez organizacje 

prowadzące placówki. 

Spotkania wigilijne organizowane są również przez Programy Aktywności Lokalnej. 

Przy wspólnych stołach spotykać się będą też rodziny zastępcze, a domy pomocy 

społecznej i placówki opiekuńczo-wychowawcze organizują dla swoich podopiecznych 

wigilie dla mieszkańców. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! OMIJAMY KORKI JUŻ OD PIĘCIU LAT 

Właśnie wyprodukowany został setny odcinek programu „Omiń korki”. 

Jest to wspólna produkcja Zarządu Infrastruktury Komunalnej i Transportu oraz 

TVP Kraków, w której opisywane są najważniejsze drogowe i komunikacyjne 

inwestycje pod Wawelem. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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W ciągu niemal pięciu lat produkcji autorzy programu towarzyszyli robotnikom w 

przebudowie ronda Ofiar Katynia, budowie tramwaju do Czerwonych Maków czy Małego 

Płaszowa. Opisywane były też mniejsze zadania: budowa Lamusowni, infrastruktury 

rowerowej i remonty najważniejszych arterii. W programie znalazło się też miejsce na 

pokazywanie zmian w organizacji ruchu i zachęcanie krakowian do zmiany przyzwyczajeń 

komunikacyjnych na rzecz transportu zbiorowego i rowerowego. 

Program można oglądać na antenie TVP Kraków oraz w Internecie. 

Link: http://youtu.be/D_xE0P9XTeY (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! KOLEJNE KONTROLE PRZEWOŹNIKÓW 

Po raz kolejny pracownicy Urzędu Miasta Krakowa wspólnie z 

funkcjonariuszami Komendy Miejskiej Policji uczestniczyli w kontrolach 

przeprowadzonych przez inspektorów Małopolskiego Inspektoratu Transportu 

Drogowego w celu zwalczania nieuczciwej konkurencji w przewozach taxi. 

Na podstawie przeprowadzonych na terenie Krakowa porą nocną z 12 na 13 

grudnia kontroli, w czterech przypadkach stwierdzono wykonywanie transportu 

drogowego bez wymaganej licencji, oraz wykonywanie przewozów okazjonalnych osób z 

naruszeniem zakazu używania przyrządów (smarfonów) służących do naliczania opłat 

oraz umieszczania na pojeździe oznaczeń sugerujących świadczenie usług taksówkowych. 

Z kolei jeden przewoźnik, posiadający licencję na wykonywanie transportu drogowego 

osób, wyświadczył usługę przewozu okazjonalnego używając w pojeździe taksometr. 

Zgodnie z przepisami, licencjonowany przewóz okazjonalny pojazdem samochodowym 

przeznaczonym konstrukcyjnie do przewozu nie więcej niż 9 osób łącznie z kierowcą 

może być wykonany, po ustaleniu opłaty ryczałtowej przed rozpoczęciem tego przewozu, 

a dodatkowo – w przypadku pojazdu posiadającego nie więcej niż 7 miejsc – na 

podstawie umowy zawartej w formie pisemnej w lokalu przedsiębiorstwa.  

W wyniku działań kontrolnych inspektorzy wszczęli wobec pięciu przedsiębiorców 

postępowania administracyjne w sprawie nałożenia kar pieniężnych na łączną sumę 88 

tysięcy złotych (3 przedsiębiorców po 24.000 zł, przedsiębiorca, który posiadał licencję 

taxi udzieloną na obszar Gminy Zabierzów - 8.000 zł oraz licencjonowany przewoźnik 

osób - 8.000 zł). Z kolei, odrębne sankcje objęły kierowców wykonujących ww. przewozy. 

Inspektorzy ITD nałożyli na dwóch kierowców mandaty karne w wysokości 500 zł oraz 

skierowali 2 wnioski do Sądu o ukaranie za odmowę przyjęcia mandatów. 

Ponadto, w jednym przypadku kierowca nie posiadał przy sobie prawa jazdy, za co został 

ukarany 50 zł mandatem karnym. 

W związku z powtarzającymi się nieprawidłowościami w zakresie przewozów osób, 

Małopolski Inspektorat Transportu Drogowego zapowiada, że w dalszym ciągu będzie 

regularnie prowadził czynności kontrolne wraz z innymi organami nadzorczymi na terenie 

miasta Krakowa w celu zwalczania nieuczciwej konkurencji. Zatem przypomnijmy, że na 

http://youtu.be/D_xE0P9XTeY
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terenie Krakowa usługi przewozu osób pojazdem samochodowym przeznaczonym 

konstrukcyjnie do przewozu nie więcej niż 7 osób łącznie z kierowcą na rzecz 

okazjonalnego (przygodnego) pasażera, mogą być wykonywane tylko na podstawie 

licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką udzielonej przez Prezydenta 

Miasta Krakowa. Natomiast na „obcej” licencji taxi dopuszczalny jest tylko przewóz 

wykonywany w drodze powrotnej lub w przypadku złożenia zamówienia przez klienta z 

poza obszaru Gminy Miejskiej Kraków. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! PODYSKUTUJ Z AUTORAMI CRICOTEKI 

W czwartek, 18 grudnia o godzinie 18.30 w klubokawiarni Pauza in 

Garden, w ramach cyklu "Spotkania z Architekturą", odbędzie się dyskusja z 

udziałem autorów projektu gmachu Cricoteki. Wstęp jest wolny. 

Elementy Cricoteki odnaleźć można w różnych częściach miasta. W Galerii 

Architektury GAGA w Małopolskim Ogrodzie Sztuki do końca roku otwarta jest wystawa 

poświęcona procesowi powstawania budynku, zaś na placu Szczepańskim można już 

zwiedzać wystawę plenerową zdjęć budynku w zupełnie niecodziennej odsłonie. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

 

INFORMACJE DROGOWE 

 

NOWE! AUTOBUS WRACA NA UL. GAIK 

Od soboty, 20 grudnia zostanie przywrócony ruch autobusów przez ul. 

Gaik. Ma to związek z zakończeniem budowy kanalizacji sanitarnej w tej ulicy. 

Od tego dnia nastąpią zmiany w funkcjonowaniu komunikacji miejskiej: 

 linia 120 –zostanie przywrócona na swoją stałą trasę Krowodrza Górka – 

Bronowice Małe, 

 linia 240 –będzie kursować na stałej trasie z Krowodrzy Górki do Pękowic, 

przywrócona zostanie liczba kursów sprzed zamknięcia ulicy Gaik. 

Również od 20 grudnia zacznie działać przystanek „Na Budzyniu”. Jednak ze 

względu na zły stan techniczny zostanie rozebrana wiata. W jej miejscu tymczasowo 

zostaną ustawione słupy przystankowe. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

 

W ŚRODĘ 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

10:00 – Tradycyjny opłatek Rady Miasta Krakowa, Hol Kamienny, pl. Wszystkich 

Świętych 3-4 

 11:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa  

 12:00 – Gala Finałowa Kontrrewolucji Kulturalnej, Teatr Groteska, ul. Skarbowa 2  

 20:00 - Krakowskie Kolędowanie z Polsatem – Najstarsze Tradycyjne Kolędy 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Polskie, kolegiata św. Anny, ul. św. Anny 11 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

10:00 – Tradycyjny opłatek Rady Miasta Krakowa, Hol Kamienny, pl. Wszystkich 

Świętych 3-4 

 11:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

 10:00 – Tradycyjny opłatek Rady Miasta Krakowa, Hol Kamienny, pl. Wszystkich 

Świętych 3-4 

 11:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

10:00 – Tradycyjny opłatek Rady Miasta Krakowa, Hol Kamienny, pl. Wszystkich 

Świętych 3-4 

 11:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

  10:00 – Tradycyjny opłatek Rady Miasta Krakowa, Hol Kamienny, pl. Wszystkich 

Świętych 3-4 

 11:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa  

 20:00 - Krakowskie Kolędowanie z Polsatem – Najstarsze Tradycyjne Kolędy 

Polskie, kolegiata św. Anny, ul. św. Anny 11 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


